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Ohjeet

Kaikki ohjelmointitehtavit tulee toteuttaa C-kielells hyva3 ohjelmointityylid noudattaen.

Tentti arvostellaan asteikolla 0-25p ja kaikkien tehtivien painoarvo on sama (5 pistettd / tehtdva).
Vastaa viiteen vapaavalintaiseen tehtivian.

Tentissd saa kaytts funktiolaskinta seki tentissi jaettua C-kielen standardikirjaston minireferenssia.

Kaikki tentin tehtavit ovat tehtivissi minireferenssissi listatuilla funktiocilla mutta kaikkia C-kielen stan-
dardikirjaston funktioita saa halutessaan kiyttss,

Jaa vastauksesi konsepteille siten, etts:
Tehtavat 1. ja 2. ovat omalla konseptillaan
Tehtdvdt 3. ja 4. ovat omalla konseptillaan

Tehtévat 5. ja 6. ovat omalla konseptillaan

Tavussa (char) on aina 8 bittia ja eniten merkitsevi bitti on aina vasemmalla.

Kurssipalautelomake on auki NG:ssi. Kurssipalautteen antamisesta saa yhden lisipisteen kurssiarvosteluun.

Kirjoita edes opiskelijanumerosi selkeills kisialalla tenttipapereihin.



1. Tehtava

Ohessa on viiden string.h standardikirjaston funktion vaihtoehtoiset toteutukset.

Kuvaile lyhyesti miten, jos mitenkdan, nama funktiot eroavat standardikirjaston toiminnallisuudesta.

1 #include <stddef h>

2 #include <string . h>

3

4 char+ strcat.v2(char+ dest, const char* src)
5 {

i return strcpy(dest + strlen(dest), src);

T 3

8

9 int strcmp_v2(const char #strl, const char =str2)
1w |

11 size.t i = 0,

12 while (strl1[i] && str2[i])

13 if (strl[i] != str2[i])

14 break ;

15 else

16 i++;

17 return strl[i] = str2[i];

18 }

19

20 char* strcpy._v2(char# dest, const chars src)
21 |

22 for (size.t i = O;src[i]:i++4)

23 dest[i] = src[i]:

24 return dest;

25 }

26

27 size_t strlen_v2(const chars str)

28 |

29 size.t 5 = 0;

30 while (str[s++]):

31 return s,

32 3

33

34 chars strstr_v2(const char+ haystack ., const char* needle)
35

36 while (#haystack)

37 if (Istremp(haystack, needle))

38 return (char=)haystack:

39 else

40 haystack++:

41 return NULL;
42 }



2. Tehtava

Toteuta funktio strReplace() joka korvaa annetusta merkkijonosta tietyt merkit toisilla merkeill3.

chars strReplace(const char+ str, const chars chr, const chars sub };

Funktio ottaa parametreinaan kolme merkkijonoa. Ensimmainen merkkijono toimii pohjana kirjainten kor-
vaukselle. Toinen merkkijono ilmaisee korvattavat kirjaimet. Kolmannessa merkkijonossa on korvaavat
kirjaimet. Korvattavat kirjaimet ja korvaavat kirjaimet ovat molemmissa merkkijonoissa samoilla indek-
seilla.

Funktio palauttaa dynaamisesti (malloc) varatun merkkijonon johon korvaukset on tehty.

Funktion tulee lisiksi tarkastaa assert-lausekkeilla sille annettujen parametrien mielekkyys. Naiden tar-
kastusten tulee kattaa kaikki tilanteet joissa funktion suoritus epionnistuisi.

Esimerkki funktion toiminnasta:

strReplace("The duck", "dT ", "pt-") palauttaa merkkijonon "the-puck"

Voit olettaa ettd malloc()-, calloc()- ja realloc()-funktiot onnistuvat aina.
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3. Tehtava

Vastaa annetun ohjelman perusteella lyhyesti seuraaviin kysymyksiin.

1) Mitkad kolme arvoa ohjelma tulostaa?

1) Millainen olisi typedef maritelmi funktioiden calc() ja filterString() funktio-osoitinparametrille?
I11) Voisiko filterString()-funktiota kiyttdd main()-funktion array-taulukolle?
IV) main()-funktiossa, mitk3 olisivat seuraavien lausekkeiden arvot?

1. sizeof(array)
2. sizeof (*array)

3. sizeof (#*array)

V) Millaisella gsort ()-funktiokutsulla ja predikaatilla jirjestéisit main ()-funktion array-taulukon merk-
kijonojen pituusjdrjestykseen?

#include <ctype. h>
#include <stdio.h>

size.t calc(const chars str, int (+pred})(int))
{
static size.t
for (size_.t i
if (pred(str
L e g
return c;

}

13 void filterString(char #str, int (+pred)(int))
14 {

15 size.t w= 0;

16 for (size_t r = 0;str[r]; r++)

17 if (pred(strr]))

18 str[w++] = strr];

19 striw] = '\0";

20 }

21

22 int main{void)

23 4

24 char xarray[4] = {"serotonin”, "GABA", "D-serine”, NULL}.
25

2 for (size_t i = O;array[i]:i++)

27 printf("%zul\n", calc(array[i]. islower)):
28 }

c =0
= O;str[i];i++)
[i1))
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4. Tehtava

BCD (Binary Coded Decimal) on bittitason esitys kymmenlukujirjestelman luvuille.

BCD-esityksessa jokainen kymmenlukujérjestelman numero esitetiin tasan neljilla bitilli. Jokaisessa ta-
vussa on talldin tasan kaksi numeroa, yksi tavun kummassakin puolikkaassa.

Toteuta funktio BCDtoI(), joka muuntaa BCD-esityksen kokonaisluvuksi.
unsigned int BCDtol(unsigned chars bed):

BCD-esitys paattyy arvoon joka ei ole kymmenlukujirjestelmin numero (suurempi kuin 9).

Voit olettaa ettd annettu BCD-esitys mahtuu etumerkittémaan kokonaislukuun (unsigned int).

Esimerkki funktion toiminnasta:

BCDtoI({0x18, 0x07, 0x20, 0x12, 0xEO0}) palauttaa arvon 18072012,



5. Tehtava
Ohessa on huonohko golf-tuloksia kasitteleva ohjelma, jonka toteuteuksessa on muutamia virheita.

Tunnista nama virheet ja kuvaile lyhyesti miten korjaisit ne.

1 #include <stdio.h>
2 #include <stdlib. h>
3 Finclude <string h>
4

5 typedef struct

6

7 size.t score[18];
& char= player,

9 } GolfResult;

10

11 /% Luo Golf-tuloksen, kopioi pelaajan nimen ja alustaa pistetaulukon nollaksi. w
12 GolfResult* newGolfResult(const char+ player)

13 {

14 GolfResult #new = malloc(sizeof( GolfResult+));
15 new—=player = malloc(sizeof(player) + 1);

16 strepy (new—>player, player);

17 for (size_.t i = 0:i < 18;i4++)

18 new—>score[i] = 0;

19 return new;

20 }

21

22 /= Vapauttaa Golf—tulokselle varatun muistin. */
23 void deleteGolfResult(GolfResult+ res)

2 |

25 free(res);

28 /= Lukee Golf—tuloksen pisteet 18 reidlti annetusts virrasta.
29 = Palauttaa 0 lukemisen onnistuessa ja 1 lukemisen epdonnistuessa. =,
J0 int readGolfResult(GolfResults res, FILE input)

a1

32 FILE+ f = fopen(input, "r");
33 size_t tmp;

34 for (size_t i = 0;i < 18;i++4)
35 if (fscanf(f, "%zu", &tmp) = 1)
36

a7 res—>score[i] = tmp;

38 return 0;

39 1

40 else

41 return 1;

42 3

43

44 /+ Tuloestaa Golf—tuloksen stdout virtaan.

45 % Ensimmdiselld rivilld on pelaajan nimi.

46 = Seuraavilla on 18 reidn tulokset ja tuloksen erotus reidn par—lukuun.

47 = Tulos voi olla yli par—luvun, esimerkiksi 2, tai alle par—luvun kuten —1. */
48 wvoid printGolfResult( GolfResult* res . size._t #par)

49 1

50 printf(" Result for %s\n". res—>player);

5l For (size_.t i = 0;i < 18;i4+4)

52 printf (" Hole %zu %zu (%zu)\n", i<l, res—>score[i], res—>score[i] - par[i]);

a3
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6. Tehtava

Toteuta kolme cheista kokonaislukulistoja kasittelevaa funktiota.
#include <stdioc . h>

typedef struct node.s
{ .

int value;

struct node.s =next;
b MNode;

/¥ Lukee annetusta virrasta f arvoja kokonaislukulistaan kunnes lukeminen
= epdonnistuu.

* Luvut luetaan listaan samassa jarjestyksessd kuin miti ne ovat sydtteesss,

* ensimmdinen luku tulee listan alkuun. +/
Mode+ readlntList(FILE+ f);

/* Tulostaa kokonaislukulistan tiedostovirtaan.

* Jokainen [uku tulostetaan omalle rivilleen #/
void printintlist(Nodes+ list, FILE+ f);

/* Vapauttaa kaiken kokonaislukulistalle varatun muistin =/
void deletelntlist({MNodes list);

Tyhjaa listaa ilmaisee NULL arvo.

Voit olettaa ettd malloc()-, calloc()- ja realloc()-funktiot onnistuvat aina.

jollein

struct node.s tai tyypin Node kdyttiminen ei tdssa yhteydessa vaadi minkiinlaisia #include maarittelyja.



C99 minireferenssi

Tentissd tarvittavat tietotyypit ja niiden koot

Tyyppi Koko tavuina  Lukualue 1/0 muctoilumaars
char 1 -127 ... 127 foc

unsigned char 1 0.. 255 Yoc

int 4 -2,147,483,647 ... 2,147,483.647 %d

unsigned int 4 0.. 4,294 957,295 Bou Yo %X

long 8 Riittavin laaja (=204 _2%8 _ 1) %id

size_t 8 Riittavan laaja (0...2% — 1) oz

double 8 Riittdvan laaja Balf

void# B Kaikki (objekti-)osoitinmuuttujat  %p

Operaattoripresedenssi korkeimmasta matalimpaan ja assosioituvuus

O0N. —= ++ == vasemmalta oikealle postfix ++ ja --

++ == # = | ~ (tyyppi) * &k sizeof  oikealta vasemmalle prefix ++ ja ——. * ja & muistioperaattoreina
» /% vasemmalta ocikealle * aritmesttisena operaattorina

Foi= vasemmalta oikealle

E - 5 vasemmalta ocikealle

£ o= > e vasemmalta cikealle

= I=§ = | k& || vasemmalta oiksalle & lpogisena operaattorina

e oikealta vasemmalle

= op= oikealta vasemmalle kaikki sijoitusoperaatiot

: vasemmalta oikealle pilkku operaattorina

C99 varatut sanat

auto break  case char const continue default do
double alse enum extern float for goto if
inline int long register restrict return short signed
sizeof static struct switch typedef union unsigned void

volatile while  _Beol LComplex _Imaginary
Tentissd tarvittavat standardikirjaston funktiot
ctype.h

int isalnum(int ch); int isalpha(int ch); int isdigit(int ch).  int islower{int ch);
int ispunct(int ch);  int isspace(int ch); int isupper(int ch); int tolower(int ch}.
int toupper(int ch);

math.h

double pow(double base, double exponent); double sqrt{double value);

stdic.h
int printf{const char* format, ...); int fprintf(FILE *stream, const char® format, ...):
int sprintf(char® str, const char* format, ...); int scanf(const char* format, ...};
int fscanf(FILE* stream, const char® farmat, _..); int sscanf{const char® str, const char® format, ...);
FILE* fopen(const char* path, const char* mode);  int fclose(FILE* fp);
int getchar(void); int fgetc(FILE *stream);
int putchar(int ch); int fputc(int ch, FILE* stream);
int puts{const char* str); int fputs(const char* str, FILE* stream};
char* fgets(char* str, int size, FILE* stream);
stdlib.h
void* calloc(size_t nmemb, size_t size); void free(void® ptr); void abort{void), int abs(int);
void* realloc(void* ptr, size_t size); void* malloc(size_t size); void exit(int);
void gsort(void* base, size_t nmemb, size_t size, int (*cmp)(const void*, const void®});
string.h
char* strcat(char® dest, const char® src); char* strchr{const char* str, int ch};
int stremp(const char® strl, const char® str2); char* strcpy(char® dest, const char® src),

char *strstr{const char* haystack, const char® needle): size.t strlen{const char *str):
size_t strxfrm(char® dest, const char® src, sizet n); void* memset(void® s, int ¢, size.t n),



